
Златко Кокановић: Нећемо дозволити изградњу гасовода преко наших села за потребе планираног рудника литијума у долини Јадра
четвртак, 21 мај 2026 14:52

 Потпредседник удружења "Не дамо Јадар" Златко Кокановић изјавио је данас да
мештани Горњих и Доњих Недељица неће дозволити да се преко територије тих
села изгради инфраструктура за потребе планираног рудника литијума компаније
Рио Тинто у долини Јадра.

  

"На нашој територији општина Лозница експроприше земљиште за гасовод
Лозница - Ваљево који спроводи Србијагас, али већина мештана Горњих и Доњих
Недељица неће дозволити да се то гради на њиховим њивама. Они који су до сада
дали њиве уплашили су се власти, али сви који су уложили жалбе њихова имовина
се не дира", рекао је Кокановић за Бету.

  

Држава је изградњу гасовода прогласила јавним интересом 2022. године, али је према
његовим речима, општина каснила и почела да уручује решења за експропријацију тек
крајем 2024. године. Након уручења решења, како је навео, тек треба да следи разговор
о продаји и цени.
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Локална власт, како је рекао, уверава становништво села око Лознице да је гасовод у
интересу грађана, али их не може убедити да је то истина.

  

Он је рекао да у Просторном плану за гасовод нема раније предвиђеног прикључка за
планирани рудник литијума Рио Тинта.

  
  

Тим планом је било предвиђено да гасовод има капацитет 10.000 кубних метара на сат
од чега су за потребе рудника планирана 9.224 кубна метра, па није јасно шта остаје
грађанима, ако се за њих гради

    

"Тим планом је било предвиђено да гасовод има капацитет 10.000 кубних метара на сат
од чега су за потребе рудника планирана 9.224 кубна метра, па није јасно шта остаје
грађанима, ако се за њих гради", рекао је Кокановић.

  

Истакао је да је план да преко Горњих и Доњих Недељица, осим гасовода прође и
далековод, један крак пруге као и саобраћајница у дужини од 13 километара, све о
трошку пореских обвезника Србије, а да би водовод који, такође пролази кроз ту
територију, а којим рудник треба да се напаја водом из Дрине, требало да
финансира Рио Тинто.

  

"Али ми смо ту, нећемо дозволити јер се и ми питамо", рекао је Кокановић.

  
  

Добио сам решење у фебруару да је у плану да ми експропришу три њиве због изградње
гасовода, али је мој адвокат стопирао тај процес. Нема разговора ни о каквој цени. Рио
Тинто сам упозорио да ми се не обраћа

    

Пољопривредник Зоран Максимовић из Горњих Недељица рекао је да ни под каквим
условима неће дозволити да му експропришу три њиве за потребе изградње гасовода.
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"Добио сам решење у фебруару да је у плану да ми експропришу три њиве због
изградње гасовода, али је мој адвокат стопирао тај процес. Нема разговора ни о каквој
цени. Рио Тинто сам упозорио да ми се не обраћа", рекао је Максимовић.

  

Истакао је да би земљиште уступио бесплатно да га држава тражи за "неко опште
добро".

  

Пројекат "Јадар" о отварању рудника литијума како је компанија Рио Тинто објавила,
крајем 2025. године у фази је "одржавања и надзора".

  

(Бета)
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